

1045th Meeting of the Forum for Security Co-operation
17 May 2023
Russian Federation on Capacity Development in Humanitarian Mine Action

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

*Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria*

*Telephone:
(+43 1) 282 27 49*

*Telefax:
(+43 1) 280 20 08*

*E-mail:
rfms@chello.at*

ВЫСТУПЛЕНИЕ
члена Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
Ю.Д.ЖДАНОВОЙ
на 1045-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(17 мая 2023 года)

Пункт повестки дня: «Диалог в области безопасности»

Тема: «Развитие потенциала в области гуманитарного разминирования»

Госпожа Председатель,

На сегодняшнее заседание болгарское председательство в очередной раз пригласило ангажированных докладчиков, представляющих госдепартамент США и украинские власти, которые озвучили удобные для Киева и его зарубежных спонсоров лживые и бездоказательные нарративы в отношении Российской Федерации. Подобные деструктивные шаги председательства нацелены на создание конфронтационной и политизированной атмосферы на ФСОБ, а также сведение счетов с «неудобными» государствами-участниками. Провокационные действия председательства не способствуют содержательной работе и лишь усугубляют и без того непростую ситуацию на ФСОБ. Это остаётся на ответственности болгарской стороны. Российская делегация отвергает голословные обвинения со стороны выступавших ораторов и делегаций западных государств – участников ОБСЕ.

Как и на предыдущих пленарных заседаниях Форума по проблематике разминирования, мы с сожалением констатируем отсутствие предметной реакции на приводимые нами неопровержимые доказательства вопиющих нарушений Украиной норм и принципов международного гуманитарного права (МГП). В который уже раз слышим лишь оторванные от реальности инсинуации, которыми «коллективный Запад» настойчиво пытается ввести в заблуждение международное сообщество. Хотели бы разочаровать коллег: зачитывание как под копирку написанных заявлений, единственная цель которых –

отвлечь внимание от реальных виновников сложившегося положения дел на Украине, не поможет скрыть правду о военных преступлениях киевского режима, осуществляемых при поддержке трансатлантических кураторов.

Российская Федерация вновь обращает внимание на факты целенаправленного минирования украинскими вооружёнными формированиями обочин дорог между населёнными пунктами, просёлочных троп, мостов, плотин, территорий вокруг жилых домов, где есть детские, образовательные и медицинские учреждения. Учитывая то, что ВСУ разбрасывают мины далеко в тылу, они представляют угрозу вовсе не для солдат. Делается это только с одной целью – нанести физический и психологический ущерб мирным жителям регионов, не побоявшихся выразить свою волю и вошедших в состав Российской Федерации. Это – грубейшее нарушение Киевом Женевской конвенции 1949 г. в части правил ведения боевых действий.

Отмечаем невыполнение Украиной своих обязательств по Конвенции о запрещении противопехотных мин (КЗПМ), участником которой она является с 2006 г. Согласно данным ООН, в рамках обязательств по Оттавской конвенции Киев должен был уничтожить около шести миллионов ПФМ-1 «Лепесток» и 700 тыс. противопехотных мин (ППМ) других типов. Однако реальность показывает, что данное уничтожение было осуществлено лишь на бумаге. Поясним, о чём идёт речь.

Во-первых, при отходе с занимаемых позиций ВСУ минируют территории Донбасса противопехотными минами, в частности, фугасными ППМ нажимного действия ПМН-2, пытаясь затем обвинить в этом Россию. Кроме того, в прошлом году в Мариуполе российскими военнослужащими были выявлены склады с минами типа МОН-50 и МОН-90, брошенные украинскими вооружёнными формированиями при отступлении.

Во-вторых, с июля 2022 г. ВСУ применяют в отношении мирного населения ДНР противопехотные мины нажимного действия ПФМ-1 «Лепесток». С их помощью Киев дистанционно минирует густонаселённый жилой сектор Республики, где уже зарегистрировано 114 случаев подрыва мирных жителей, в том числе 10 детей, на минах «Лепесток». Трое из пострадавших в результате ранения скончались. У многих диагностирована травматическая ампутация конечностей.

Помимо других многочисленных свидетельств попрания международных гуманитарно-правовых обязательств Киева, эти обстрелы лишней раз доказывают, что нынешние украинские власти ведут террористическую войну с мирным населением.

Симптоматично, что всё это происходит при молчаливом согласии США, стран НАТО и Евросоюза, продолжающих давать «зелёный свет» многочисленным военным преступлениям киевского режима и накачивать его вооружениями, применение и передача которых запрещены в рамках Конвенции о «негуманном» оружии (КНО) и КЗПМ.

Рекорды лицемерия в очередной раз побила ФРГ, позиционирующая себя в качестве одного из ключевых доноров международных усилий в области гуманитарного разминирования на Украине. 2 мая с.г. федеральный канцлер Германии О.Шольц заявил: *«Для нас очень важно, чтобы оружие, которое мы поставляем и при помощи которого Украина может себя защищать, не использовалось для нападений на российскую территорию»*. Давайте посмотрим, как эти заверения работают в действительности.

28 марта с.г. ВСУ произвели дистанционное минирование посёлка шахты «Октябрьский рудник» Куйбышевского района Донецка при помощи РСЗО типа MARS 2 (M270 MLRS). Были выпущены кассетные ракеты MFOM AT2, начинённые

противотанковыми минами АТ2, которые оснащены элементом неизвлекаемости. Одна из мин вследствие срабатывания магнитного датчика взорвалась с рядом припаркованным автомобилем и от её воздействия погиб пенсионер, пожилая женщина получила тяжёлые ранения и пережила травматическую ампутацию обеих стоп.

Противотанковые мины немецкого производства использовались украинскими диверсантами 2 марта с.г. в ходе кровавого теракта в двух сёлах Климовского района Брянской области. Напомню, что тогда проникшие с украинской территории радикалы развернули поставленное Киеву государствами НАТО стрелковое оружие против автомобиля со школьниками, убив мужчину и ранив 11-летнего мальчика. Впоследствии в районе села Сушаны они установили немецкие восьмикилограммовые противотанковые мины DM31, которые ранее были переданы Киеву прямо со складов Бундесвера. Российские сапёры произвели их обезвреживание.

Испытывает ли делегация Германии искреннюю озабоченность в связи с людскими жертвами из-за применения ВСУ немецких боеприпасов? Как в Берлине оценивают тот факт, что мины производства ФРГ использовались в ходе организованного киевским режимом террористического акта на территории России?

Кстати, об украинском терроризме. 6 мая с.г. в Нижегородской области Российской Федерации завербованный украинскими спецслужбами террорист заложил две противотанковые мины на пути следования автомобиля российского писателя Е.Н.Прилепина (Захар Прилепин). Его соратник А.Шубин погиб, а сам публицист получил тяжёлые ранения ног, чудом оставшись в живых. Отсутствие осуждения теракта с использованием мин, организованного киевским режимом в отношении очередного российского общественного деятеля, является саморазоблачительным для так называемого «цивилизованного» сообщества государств.

Представитель госдепартамента США сегодня много говорил о колоссальных финансовых вливаниях Вашингтона в усилия по разминированию на Украине. Однако он ничего не сказал о том, что украинские националисты проводят дистанционное минирование густонаселённых районов ЛНР с помощью мин американского производства, что подвергает некомбатантов значительной опасности. В декабре 2022 г. ВСУ обстреляли н.п. Сватово, Лисичанск и Краснореченское в ЛНР минами М70(73) калибра 155-мм для системы дистанционного минирования “РААМ”, в результате чего пострадали не менее 12 человек. В начале текущего года Вашингтон направил Киеву свыше 1200 таких снарядов. Пользуясь случаем, хотели бы поинтересоваться, как в Вашингтоне оценивают массовые гражданские жертвы в Донбассе вследствие применения ВСУ поставленного США оружия?

Из всего изложенного напрашивается однозначный вывод: западные оружейные спонсоры Киева, заинтересованные в получении сверхприбылей для национальных военно-промышленных комплексов, не только методично обходят стороной, но и спонсируют вопиющие нарушения Киевом Женевских конвенций 1949 г. в части правил ведения боевых действий, Дополненного протокола II к КНО и КЗПМ. Это вполне вписывается в их линию на подмену действующего международного права на некие правила, удобные США и их союзникам и применимые лишь для давления на «неудобные» страны.

В этих условиях Армия России сосредоточила усилия на обнаружении и обезвреживании уже установленных мин, а также идентифицирует и поражает склады с таким оружием. Всего с начала проведения спецоперации отряды разминирования

Вооружённых Сил Российской Федерации и МЧС России проверили свыше 35 594 га территории, 3 195 зданий, четыре моста и более 390 км дорог. Обнаружены и обезврежены больше 1 млн взрывоопасных предметов. Основу обезвреживаемых Инженерными войсками взрывоопасных пережитков войны составляют ППМ ПФМ-1 «Лепесток», МОН-50, противотанковые ТМ-62, устанавливаемые на неизвлекаемость, и мины немецкого производства DM12 и DM31.

В завершение вновь предостерегаем украинскую сторону и её покровителей от введения в заблуждение мирового сообщества и дальнейших спекуляций. Нарушения принципов МГП, положений Дополненного протокола II к КНО и КЗПМ со стороны киевского режима при попустительстве государств Запада требуют незамедлительной реакции международного сообщества и привлечения виновных к ответственности. Игнорирование этой проблемы также ведёт к дальнейшей деградации международно-правовой системы в области контроля над вооружениями, разоружения и нераспространения.

Призываем ОБСЕ, ООН, МККК, а также другие профильные международные структуры оказать влияние на официальный Киев и принять действенные меры по недопущению тяжёлых гуманитарных последствий военных преступлений украинских вооружённых формирований для гражданского населения.

Благодарю за внимание.